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esaminando accuratamente le cifre, perchè credo che 
l'esame del bilancio debba essere proprio ne più nè 
meno ohe una discussióne di cifre. In quanto al lasciare 
intera la somma al Ministero senza discuterla, io dico, 
me lo permetta il ministro delle finanze, assolutamente 
non possumus. 

Io accetto (ripeto questa dichiarazione, perchè ve-
deva l'onorevole ministro delle finanze occupato un 
momento con altri), io accetto il differimento, accetto 
che si esamini questa questione domani, dopodomani, 
quando crederà l'onorevole ministro, perchè credo che 
la sia una questione interessante, e che quattro mi-
lioni dì differenza in un solo conto non debbono essere 
trascurati . 

Non accetterei che le somme potessero essere la-
sciate in di più sul bilancio, perchè sarebbe un favo-
rire gli storni da un capitolo all'altro ; o se non gli 
storni da un capitolo all'altro, l'uso almeno non giu-
stificato in quello stesso capitolo. 

Io credo che colle società ferroviarie i Ministeri ab-
biano fino ad ora avuta troppa libertà di spendere, e 
questa libertà io non vorrei assolutamente concederla. 

PRESIDENTE. Fa proposta l'onorevole Gabelli? 
GABELLI. Propongo la sospensione. Accetto la pro-

posta del ministro. 
PRESIDENTE. Allora rimane sospeso il capitolo. 
MINISTRO PER LE .FINANZE. Io non ho proposto questa 

sospensione. 
GABELLI. Se non si vuole la sospensione, propongo 

che il capitolo sia diminuito di 4 milioni. 
PRESIDENTE. Pare che la sospensione non avrebbe 

inconvenienti, e si potrebbe chiarire... 
MEZZANOTTE. Io prego l'onorevole Gabelli a riflettere 

che il ministro delle finanze riceve da quello dei lavori 
pubblici tutti gli elementi opportuni per stanziare le 
somme nel suo bilancio. Trovo che le cose dette dal-
l'onorevole Gabelli possono anche in gran parte essere 
vere, forse saranno vere in tutto. Innanzi tutto biso-
gnerà invitare il ministro dei lavori pubblici, per ve-
dere se ha qualche cosa da rettificare a quei dati che 
egli ha trasmesso al Ministero delle finanze, e che il 
Ministero delle finanze trasmise alla Commissione del 
bilancio. 

La Commissione del bilancio quindi non si oppone 
alla sospensiva, con che però debba essere invitato il 
ministro dei lavori pubblici a dichiarare, se creda di 
rettificare il conio che ha trasmesso al Ministero delle 
finanze, oppure se voglia sostenere nella sua totalità 
la somma per garanzia ed interessi portata in questo 
capitolo. 

PRESIDENTE. Il ministro delle finanze aderisce a que-
sta proposta? 

MINISTRO PER LE FINANZE, Non si può fare diversa-
mente, se la Camera crede d'entrare in questa via 
della sospensione. 

Io vorrei pregare tutti a non venire così improvvi-
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samente a sollevare questioni di questo genere. Come 
vogliono che facciano i ministri a rispondere, e risol-
vere lì per lì questioni di cifre e di dati come queste? 
Bisognerebbe venire con un metro cubo di docu-
menti... 

Alarne voci. Ha ragione ! È vero ! 
GABELLI. Domando la parola per un fatto personale. 
MINISTRO PER LE FINANZE... tanto più poi quando 

sono coinvolti nella questione altri Ministeri. Tuttavia, 
se la Camera vuole, non mi opporrò alla sospensiva. 
Me ne duole però perchè penso a tanti altri lavori che 
abbiamo innanzi a noi, ma ad ogni modo, come ho 
detto, non mi oppongo. Ciò posto, l'onorevole Gabelli 
avrà la bontà di darci il calcolo, come egli lo fa, ed 
allora sarà trasmesso al Ministero dei lavori pubblici, 
ed il Ministero lo trasmetterà poi colle sue osserva-
zioni alla Commissione del bilancio. 

PRESIDENTE. L'onorevole Torrigiaui ha facoltà di 
parlare. 

GABELLI. Perdoni, l ' a m o chiesta io per un fatto 
personale. 

PRESIDENTE. Ha ragione, parli, onorevole Gabelli,pel 
fatto personale. 

GABELLI. L'onorevole ministro delle finanze ha fatto 
una lagnanza, perciocché io sia venuto all'improvviso 
a presentare una rettificazione di cifre. Debbo dichia-
rare che in buona parte la colpa è della mia pochis-
sima pratica degli usi parlamentari ; sono una recluta, 
il ministro delle finanze non me ne faccia un carico 
troppo grave... 

MINISTRO PER LE FINANZE. Lo dico solo nell'interesse 
della speditezza dei nostri lavori. 

GABELLI. Presenterò al ministro delle finanze questo 
mio conto e propongo intanto 3a sospensiva. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Tor-
rigiani. 

TORRIGIANI. Ho domandato la parola, prima perchè 
mi accordo perfettamente coll'onorevole ministro per-
le finanze, il quale dice che, per la specialità delle 
questioni sollevate dall'onorevole Gabelli, è pressoché 
indispensabile di prevenire, ed era facile ed utile il 
farlo anche direttamente colla Commissione. 

Ma io ho chiesto la parola principalmente perchè il 
mio amico Mezzanotte mi parve cercasse quasi di eli-
minare da questa questione la Commissione del bi-
lancio. Egli diceva, venga il ministro dei lavori pub-
blici, a cui spetta più particolarmente l'argomento, e 
rettifichi. 

A me pare che, per la maggiore speditezza, l'onore-
vole Gabelli deve formolare tutto il conto che è venuto 
con moltissima esattezza sviluppando alla Camera, e 
mettersi d'accordo colla Commissione del bilancio, la 
quale, impossessatasi della questione, la studierà e col 
ministro delle finanze e con quello dei lavori pubblici, 
e, venendo poi davanti alla Camera, la Commissione 
dei bilancio proporrà o la conferma dei calcoli indi-


